

Konference k zahájení

Evropského roku tvořivosti a inovací

7. ledna 2009 v Praze

2009

PROFIL MLUVČÍCH

Jaromír Jermář

Pan Jermář je senátorem a předsedou Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice. Je absolventem Filozofické fakulty Univerzity Karlovy a byl zaměstnán jako vedoucí historicko-etnografického oddělení v Muzeu Mladoboleslavsko. Na post zastupitele Středočeského kraje rezignoval po zvolení do Senátu Parlamentu ČR, kde vykonává řadu funkcí. Je například místopředsedou senátorského klubu České strany sociálně demokratické a členem Stálé komise Senátu pro krajanů žijících v zahraničí.

Ondřej Liška

Pan Liška je ministrem školství, mládeže a tělovýchovy. Vystudoval politologii a religionistiku na Masarykově univerzitě v Brně. Od roku 2002 je členem Strany zelených a je jejím zahraničně politickým expertem. Zabývá se především evropskou, zahraniční a bezpečnostní politikou, sociálními tématy, ochranou lidských práv, problematikou globalizace, rozvojem venkova, podporou ekologického zemědělství a regionálním rozvojem. Dlouhodobě se věnuje otázkám mezikulturního soužití. Spolupracuje s řadou nevládních organizací a občanských iniciativ v ČR i ve světě.

Ján Figel'

Pan Figel' absolvoval studium elektrotechniky na Technické univerzitě v Košicích a do roku 1992 pracoval v Závodech průmyslové automatizace v Prešově. V zahraničí absolvoval semestrální kurz mezinárodních vztahů na Georgetown University ve Washingtonu D.C. a semestrální kurs evropské ekonomické integrace v Antverpách. Přednášel také mezinárodní vztahy na Trnavské univerzitě. Byl státním tajemníkem na Ministerstvu zahraničních věcí SR a v letech 1998 až 2003 byl hlavním slovenským vyjednávačem pro vstup Slovenska do EU. Od května do listopadu 2004 byl členem Evropské komise Romana Prodiho, kde byl spolu s Olli Rehnem odpovědný za oblast podnikání a informatiky. Od listopadu 2004 je evropským komisařem odpovědným za výchovu, vzdělávání, kulturu a mládež.

Václav Jehlička

Pan Jehlička je ministrem kultury. Vystudoval Pedagogickou fakultu v Českých Budějovicích, v minulosti působil jako starosta města Telče či jako senátor Parlamentu ČR, kde se zaměřoval na školství a vědu, kulturu a památky a města a obce. Od roku 2007 je ministrem kultury. Pan Jehlička spoluzakládal a řadu let byl místopředsedou Sdružení historických sídel Čech, Moravy a Slezska, je čestným předsedou sdružení měst a obcí České dědictví UNESCO. Jako člen parlamentní skupiny přátel Francie pracuje na rozšíření kulturní spolupráce mezi Českou a Francouzskou republikou a českými a francouzskými městy.

Jakub Dürr

Pan Dürr je náměstkem ministra školství, mládeže a tělovýchovy. Vystudoval politologii a evropská studia na olomoucké Univerzitě Palackého a na Masarykově univerzitě v Brně. Politologii se také věnoval na studijním pobytu na universitě Miami v USA. Donedávna byl prorektorem olomoucké Univerzity Palackého pro vnější vztahy. Od září 2008 je náměstkem ministra školství, mládeže a tělovýchovy a má na starosti evropské záležitosti, především řízení českého předsednictví v první polovině roku 2009.

Esko Aho

Pan Aho je bývalým předsedou vlády Finska a ambasador Evropského roku tvořivosti a inovací. Byl předsedou vlády v letech 1991 až 1995. Po presidentských volbách v roce 2000 se pan Aho vyučoval rok na Harvardské univerzitě. Po odchodu z finského parlamentu pracoval jako poradce. Pan Aho byl zvolen předsedou Finského fondu pro inovace Sitra (Finnish Innovation Fund Sitra) roku 2004. Nyní pracuje pro společnost Nokia jako její výkonný viceprezident.

Radek Špicar

Pan Špicar v současné době pracuje jako ředitel vnějších vztahů ve společnosti Škoda Auto. Je absolventem Univerzity Karlovy a University of Cambridge. Další studijní pobyty absolvoval na Georgetown University a Harvard University. Je bývalým náměstkem místopředsedy vlády pro ekonomiku Martina Jajana. Působí také jako přednášející na Institutu ekonomických studií FSV UK a Diplomatičké akademii Ministerstva zahraničních věcí ČR. Mezi témata, kterým se dlouhodobě věnuje, patří ekonomická diplomacie, evropská integrace a přínosy think-tanků a NGOs.

Michael Wimmer

Pan Wimmer je zakládajícím členem a vrchním manažerem organizace EDUCULT, institutu pro vytváření kulturní politiky a kulturního managementu. Jako učitel hudby a politolog vnáší své mnohaleté zkušenosti do oblasti propojení umění, kultury a vzdělávání. Přednáší na Institutu politologie Vídeňské univerzity na témata jako vývoj rakouské kulturní politiky a mezinárodní srovnání kulturních politik. Pan Wimmer je zakládajícím členem evropské sítě „artsandeducation“ (European Network „artsandeducation“) z pověření rakouského ministerstva vzdělání a kultury, Rady Evropy a Evropské komise.

John Newbigin

Pan Newbigin je nezávislý strategický poradce v oblasti kreativního průmyslu. Je vyhledáván jako konzultant kulturního průmyslu pro známé společnosti jakými jsou UK Film Council, the Arts Council of England and Channel 4 Television. Pracoval jako poradce pana Chrise Smitha, v době kdy byl ministrem kultury ve Velké Británii. Pan Newbigin po navázání spolupráce s Channel 4 v roce 2000, získal další zkušenosti s filmovou společností Enigma Davida Puttnama a také s Neil Kinnock jako politický poradce.

Odile Quintin

Paní Quintin pracuje jako generální ředitelka Generálního ředitelství (DG) pro vzdělávání a kulturu v Evropské komisi. Vystudovala veřejné právo, politologii a komparativní veřejné právo. V Evropské komisi začala pracovat v roce 1970 a to v DG pro zemědělství a vnější vztahy. Poté přešla roku 1982 na DG pro zaměstnanost, sociální záležitosti a rovné příležitosti, kde působila jako generální ředitelka od roku 2000 do roku 2005.

Ivo Mathé

Pan Mathé je prorektorem Akademie múzických umění v Praze (AMU) a bývalý ředitel České televize. Ještě před studiem na Filmové a televizní fakultě pražské AMU byl asistentem produkce v Československé televizi (ČST). Na počátku devadesátých let byl šéfproducentem uměleckých pořadů ČST a v letech 1992 až 1998 prozatímním a poté generálním ředitelem České televize.

Stal se zároveň viceprezidentem European Broadcasting Union (EBU). V letech 1999 až 2003 byl vedoucím Kanceláře prezidenta republiky Václava Havla. Pan Mathé je autorem, konzultantem, filmařem a pedagogem na Filmové a televizní fakultě AMU. Je členem prezidia České filmové a televizní akademie, Evropské filmové akademie a vědecké rady VŠE.

Jiřina Šiklová

Paní Šiklová vystudovala historii a filosofii na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v Praze. Podílela se na založení katedry sociologie FF UK, kde se zabývala problematikou mládeže a studentského hnutí a po revoluci v roce 1989 založila katedru sociální práce na FF UK v Praze, kterou do roku 2000 vedla. Paní Šiklová založila také Centrum Gender Studies, o.p.s. v Praze a je spoluzakladatelkou a garantem podobných center v celé České republice. Je členkou mnoha správních rad nestátních nadací (Nadace rozvoje občanské společnosti, Vize 97, Nadace Charty 77, Konto Bariéry, Nadace VIA) a členkou redakčních rad zahraničních i domácích odborných časopisů (např. Listy, European Journal of Social Work, East Central Europe, Social Research). V roce 1995 získala ocenění Žena Evropy za svůj přínos k integraci Evropy. V roce 1999 jí byla prezidentem republiky Václavem Havlem udělena Medaile za zásluhy I. stupně.

Radu Mihăileanu

Pan Mihăileanu je francouzský filmový režisér narozený v Rumunsku, scénárista a ambasador Evropského roku tvořivosti a inovací. Studoval filmovou vědu na Institutu vysokého učení pro kinematografii (Institute des Hautes Études Cinématographiques) v Paříži. V devadesátých letech pan Mihăileanu získal uznání na několika renovovaných filmových festivalech (jako Montreal Film Festival a Istanbul Film Festival) a obdržel množství cen. Zaručenou slávu mu zajistil jeho poslední film *Va, Vis et Deviens/ Live and Become* (2005), díky němuž se zařadil mezi současné nejslavnější evropské režiséry. Film získal množství ocenění mezi nimi cenu diváků na filmovém festivalu v Berlíně a cenu César za nejlepší filmový scénář v roce 2006.

Přemysl Sobotka

Pan Sobotka je předsedou Senátu Parlamentu ČR. Po vystudování medicíny na pražské Karlově univerzitě pracoval v nemocnici v Liberci na chirurgickém oddělení, odkud přestoupil na rentgenologické oddělení, od roku 1991 působil jako primář. Mezi lety 1990 a 1996 působil ve vedení nemocnice a jako radní. V letech 1996, 1998 a 2004 byl za Liberecko zvolen do Senátu, kde vykonával nejprve funkci místopředsedy, a poté i funkci předsedy Senátu ČR. Letos byl do funkce předsedy Senátu úspěšně znovu zvolen.

Martin Tlapa

Pan Tlapa je náměstkem ministra průmyslu a obchodu. Vystudoval VŠE Praha a později MBA na ČVUT a na Hallam University v Anglii. Na ministerstvu průmyslu a obchodu řídí sekci EU a sekci ochodu. Začínal počátkem devadesátých let na Federálním ministerstvu zahraničního obchodu, pak pracoval na zastupitelském úřadu ČR v Kanadě jako vedoucí obchodně ekonomického úseku a později působil jako generální ředitel agentury CzechTrade.

